

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XL - Nr. 10 844

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 26 octombrie 1984

*Viata si activitatea noastra sub semnul Congresului al XIII-lea*



## CONDIȚII MINUNATE DE AFIRMARE PENTRU TINERETUL SPORTIV AL ȚĂRII

Au trecut 8 ani de atunci, dar este încă vie în memoria noastră a tuturor celor ce slujim sau numai iubim sportul, seara de 19 august 1976, când secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele țării, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, l-a felicitat și îmbrățișat cu căldură părintească pe sportivii care au reprezentat cu cinste România la Jocurile Olimpice de la Montreal.

Acea de neuitat festivitate sintetiza, în fapt, marile afirmări internaționale ale sportului românesc, care a obținut și avea să mai obțină — după cum s-a văzut și la ediția din acest an a Jocurilor Olimpice, de la Los Angeles, când s-a realizat un bilanț record de medalii — succese greu prezvizibile cu numai câteva decenii în urmă. Ea oferea, totodată, sportului românesc revelația propriului său salt calitativ, racordat la ritmurile victorioase ale României noi, socialiste, și devenit posibil datorită minunatelor condiții asigurate tineretului din țara noastră pentru valorificarea deplină a capacităților sale creatoare, inclusiv în domeniul sportiv.

În cuvântul pe care l-a rostit la acea grandioasă sărbătoare a sportului românesc, tovarășul Nicolae Ceaușescu a scos cu claritate în evidență resorturile marelui succes reținut la Olimpiada de la Montreal, sub-



Din asemenea frumoase crosuri de masă s-au lansat spre marea performanță mulți dintre campionii noștri Foto: Aurel D. NEAGU

linind: „Ne-a produs tuturor o deosebită satisfacție urmărind, seară de seară, evoluția Nadiei Comănești, a echipei noastre de gimnastică, care a demonstrat — pe lângă înalta măiestrie artistică — încredere în forțele proprii, tenacitate, dirigență, ceea ce caracterizează atât gimnastele noastre, cât și întregul nostru tineret. Iată de ce, tocmai pentru aceste sal-

Constantin FIRANESCU

(Continuare în pag. 2-3)

### La campionatele României de haltere

## UN PRIM RECORD NAȚIONAL STABILIT DE TEODOR IACOB

MUNICIPIUL GH. GHEORGHIU-DEJ, 25 (prin telefon). Joi după-amiază au început în localitate campionatele naționale de haltere, rezervate seniorilor. Interesul pentru această competiție s-a dovedit deosebit: Sala sporturilor a devenit arhiplină și succesul propagandistic pentru sportul cu haltere din acest oraș a fost deplin.

La startul întrecerilor pentru titlurile de campioni sînt prezenți 108 sportivi din 24 de cluburi și asociații, printre care numeroși medaliați olimpici.

Astăzi, pe lacul Snagov

### CONCURSUL DE MARE FOND LA CAIAC-CANOE

Astăzi, pe lacul Snagov, se va da startul într-una din cele mai atrăgătoare regate de caiac-canoe: Concursul republican de mare fond. La această marelui frumoasă întrecere, care încheie sezonul de caiac-canoe, s-au înscris un număr mare de sportivi tineri și tînere din toate secțiile nautice din țară. Concursul începe la ora 9.30 și va continua după-amiază, de la ora 15. Iată cele șase probe ale întrecerii: feminită — K 1 și K 2 — 10 000 m; masculii: K 1, K 2, C 1 și C 2 — 20 000 m.

În prima zi s-au încheiat întrecerile la primele două categorii, muscă și cocoș, la care noii campioni au realizat rezultate bune. În special la categoria muscă (52 kg), clujeanul Teodor Iacob s-a impus la stilul smula, unde a obținut un nou record național cu 105 kg (v.r. 102,5 kg). El a avut un concurent puternic în tînărul Gavril Axinte din localitate, pe care l-a învins doar cu 5 kg. La cealaltă categorie, cocoș, titlul de campion a revenit lui Dorel Mateș (Dinamo București), tot după o luptă spectaculoasă cu rapidistul Ion Bălaș. Sub așteptări s-a comportat însă Mobila Seic, care a cucerit locul 3, la o diferență apreciabilă de primii clasaf. Iată rezultatele tehnice din prima zi:

CAT. MUSCĂ (52 kg): 1. Teodor Iacob (Clujeana) 215 kg; 2. Gavril Axinte (C.S. Onesti) 210 kg; 3. Dumitru Negreanu (Farul Constanța) 205 kg. Smula: 1. Iacob 105 kg; 2. Axinte 92,5 kg; 3. Negreanu 87,5 kg. Aruncat: 1. Negreanu 117,5 kg; 2. Axinte 117,5; 3. Iacob 110 kg.

CAT. COCOȘ (56 kg). 1. Dorel Mateș (Dinamo Buc.) 255 kg; 2. Ion Bălaș (Rapid) 252,5 kg; 3. Mobila Seic (Chimpex Constanța) 217,5 kg. Smula: 1. Bălaș 112,5; 2. Mateș 110 kg; 3. Seic 95 kg. Aruncat: 1. Mateș 145 kg; 2. Bălaș 140 kg; 3. Seic 122,5 kg.

Campionatele continuă azi și mâine.  
Horia CRISTEA

### După meciurile de miercuri din cupele europene la fotbal

## AMBELE NOASTRE ECHIBE POT PROMOVA ÎN TURUL III

„Campionii” cupelor europene la fotbal continuă să lupte. După meciurile de miercuri, în care au ieșit în evidență noștrii tineri ai fotbalului românesc, par să aibă șanse mari de a avansa în competiție. În special, pentru că avem și noi reprezentanți în această „armată”, ambele într-un trecut cu oarecând îndepărtat semifinală în competițiile în care participă și acum. Atât Dinamo, cât și Universitatea Craiova pot să se numere în seara zilei de 7 noiembrie, când sînt programate victorile confruntării, cele două echipe, printre echipele calificate în turul III.

Pe ce se bazează când scriem aceste lucruri?

La cazul campionatului, Dinamo, pe evoluția de la Berdoanu. Mai cu seamă în repriza secundă, când a avut momente de joc bun, de calitate, când și-a creat câteva situații favorabile de gol (de două ori Orac, cel puțin o dată Augustin...), care au rămas, din păcate, nefructificate. Același lucru îl putem afirma și despre Universitatea, care pentru deosebită mândrie are câteva etape în plus, față de meciul de la Craiova, în privința „ansprezcolului” de bună, pețitului-

fotbal atunci pe Cămințaru și Irimescu, absenți în partida de miercuri. Mai intră desigur în calcul și precedentele. Universitatea a pierdut, ca și în meciul cu 1-0 la Berdoanu, dar a învins cu 2-0 la Craiova. Un asemenea rezultat este evident și în tendința dinamovistilor. Cu un Augustin perfect solid și cu un joc de siguranță, calificarea pare a avea perspective nu numai dorite, ci și perfect realizabile.

La rîndul lor, craiovenii se pot gândi chiar și la ...Betis, învingătoare la Sevilla cu 1-0, întrecută apoi la Craiova tot cu 1-0, echipa spaniolă fiind eliminată abia la penaltyuri.

Oare craiovenii nu pot „face” un scor avantajos, consolidându-și chiar, cu un gol înscris la Atena? Noi credem că da, după cum bănuim că și... Cămințaru crede același lucru.

Sîntem convingeți că atât Dinamo, cât și Universitatea pot găsi resursele necesare să treacă de puțurile lor adversare. La urmas succes!

### CRAIOVENII SÎNT HOTĂRIȚI

## SĂ-ȘI CONTINUE „TRASEUL EUROPEAN”

● Noi „dovezi la dosar” de mare pasiune pentru fotbal și de atașament față de Universitatea Craiova, garda meciului cu Olympiakos Pireu din marea generația lui Angelo Niculescu și Dunăreanu întregul oraș alături o inimă mare care palpita pentru valoroasa lor reprezentanță în arenele Euro-



Tînărul și talentatul Bicu încearcă să treacă prin „barajul” ridicat de defensiva lui Olympiakos Pireu Foto: A. NEAGU

I a turului II, din cadrul „Cupei U.E.F.A.”. De la coșul de grădiniță, care dis-de-dimineață în ziua jocului, scandau împreună cu educatoarele lor „pe Unirii”: Hai Craiova! și oină la localnicii venerabili

### Campionatele Balcanice de scrimă

## FINALĂ ROMÂNEASCĂ (de mare frumusețe!) ÎN PROBA FEMININĂ DE FLORETĂ

● Învingătorii zilei a doua: floretista Rozalia Oros și spadasiul Rudon Szabo (România)

Joi, în sala Floreasca din Capitală, ultimele două probe individuale ale ediției 1984 a Campionatelor Balcanice de scrimă. De această dată, pe planșe floretiste și spada-sinii.

Vedetele reuniunii, firește, floretistele române, reprezentante ale unei școli repute, de ani și ani, pe planșele internaționale, din garnitura aliniată acum făcînd parte două tînere componente ale echipei medaliată cu argint la J.O. de la Los Angeles — Rozalia Oros și Monica Veber, alături de două și mai tînere floretiste (Reka Lazar și Ana Georgescu, ambele de 17 ani, ultima debutantă în echipa reprezentativă).

Demonstrînd o bună pregătire chiar și acum, în finalul unui sezon încărcat cu mari responsabilități, floretistele noastre au oferit spectatorilor asalturi de înaltă, semifinale Oros-Veber și finala Oros-Lazar punînd onora oricui mare concurs internațional prin sulta frazelor de mare spectacol și frumusețe, bazate pe acuratețe tehnică și vivacitate. Chiar dacă Lazar s-a impus cu dificultate în semifinale disputată cu Georgescu,



Rozalia Oros (în dreapta), în asaltul final cu coechipiera sa, Reka Lazar Foto: N. AUREL

remontînd un handicap ce părea insurmontabil: 4-7, și cîștigînd în prelungiri (9-7), brașoveanca a fost la un pas de a intra în posesia titlului balcanic, remontînd și în fața lui Oros (de la 2-5 la 6-5), conducînd și cu 7-6, dar cedînd tactice în fața mai experimentatei sale adversare. Rozalia Oros a fost o învingătoare meritată și merituosă.

Pr. I. SLAVESCU

(Continuare în pag. 2-3)

grupul susținătorilor lui Olympiakos Pireu, care, pe tot timpul meciului au avut un comportament cum nu se-a fost dat să vedem pe stadioanele noastre. Observatorul U.E.F.A. iugoslavul Rosta Popovici, și-a notat la sfîrșit, acest mod de manifestare și îl va comunica forului european tot mai hotărît, în ultima vreme să strînească, prin sancțiuni drastice, huliganismul de pe terenurile de fotbal și din afara lor. ● În condițiile crizei de efectiv (jucători suspendați și accidentați) prin care Universitatea Craiova continuă să treacă, studierea atentă a jocului lui Olympiakos a fost mai mult decît necesară. Derulate de mai multe ori, casetele-video (curînzînd ambele manșe cu formația elvețiană Neuchatel) au demonstrat, cu prisosință faptul că sub bagheta lui Georg Kessler, Olympiakos Pireu a înregistrat un real salt valoric în atuurile specifice fotbalului grec (gabarit, vigoare, putere de luptă), el a adăugat un plus evident la capitalul disciplină tactică, definită — pentru jocul disputat în deplasare — printr-o apărare solidă supra-aglomerată. ● Era normal deci, ca, în funcție de toate acestea și de absența virfului de bulldozer Rodion Cămințaru, an-

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag. 2-3)







# TENSIUNE MARE (chiar prea mare!)

## INTR-UN MECI EGAL

Știința Bacău - Dinamo București 25-25 în Divizia „A” la handbal masculin

BACĂU, 25 (prin telefon). Intr-un meci echilibrat, de puternică tensiune, nervos la culme și aspru permanent, contururile s-au încheiat cu un rezultat de egalitate: Știința Bacău - Dinamo București 25-25 (15-14). Rezultatul este echitabil, fiecare dintre cele două formatii trecind de lângă victorie. Știința a condus cu 11-7 în min. 19, cu 12-9 (22), cu 14-12 (28) și apoi cu cîte un gol spre final. Dinamovistii, la rîndul lor, au avut un avantaj minim în cîteva momente, între care și 24-23 în min. 55. Dar nici Știința, și nici Dinamo București nu au putut fructifica din cauza nervozității, a greselilor comise în momentele favorabile.

Un public numeros și entuziasat și-a susținut permanent echipa, trecindu-și cu vederea greselile și apostrofându-l pe arbitru, chiar și atunci cînd nu au gresit. Tinerii cavaleri ai fiului din Brașov S. Ști-

cea și G. Bolocan au încercat să asigure meciului o desfășurare normală, dar nervozitățile despre care aminteam au transformat uneori disputa în infern. Cel doi arbitri au gresit și ei, dar nu cu intenție, pentru că nu au favorizat în mod ostentativ nici una dintre formații.

Dinamovistii s-au dovedit mai puternici în atac și vulnerabili în apărare, cu ambii portari avînd o prestație modestă. Băcăuanii, în schimb, au fost superiori în defensivă, iar cînd au atacat nu au reușit întotdeauna să fructifice slăbiciunile partenerilor.

Au înscris: Bondar 8, Zamfir 5, Berbecaru 4, Dumitru 3, Vasile 3, Gîrlescu 2 - pentru Știința Bacău; Grabovschi 10, Dogărescu 5, Durău 3, Bedivan 3, Oprea 1, Matei 1, Jianu 1, Bădosu 1 - pentru Dinamo București.

Hristache NAUM

## „PE CUVÎNT DE ONOARE ? !“

După ce primul tur a constituit pentru echipele noastre de handbal un adevărat „galop de sănătate”, sorții le-au hărăzit în „optimile” ediției actuale a cupelor europene adversarii de „formula I”, ca să spunem așa. În unele cazuri (Steaua - S.K.A. Minsk, în C.C.E., de pildă), întîlnirile vor fi... veritabile finale, deși în cursă mai sînt încă, la această oră, 16 echipe. În general, cele 6 reprezentante ale handbalului românesc - Steaua, Dinamo București, H. C. Minsur Baia Mare, la băieți, și Știința Bacău, Chimistul Rm. Vilcea, Rulmentul Brașov, la fete - se vor confrunta în acest tur doi cu aproape tot ce are lumea handbalului mai de seamă, cu formații din Uniunea Sovietică, Iugoslavia, R. D. Germană, Ungaria și Danemarca.

Miercuri la amiază, la cîteva clipe după încheierea convorbirii cu Basel-ul, un torent de telefoane s-a abătut asupra redacției. Toți doreau să știe ce au hotărît sorții. Cel mai mult erau uluiți de nesansa pe care le-o oferise hazardul. Unora - îngrijorați, decepționați -

nu le venea să creadă. „Pe cuvînt de onoare ? !“ era nu atît întrebarea nelcrederii în informația dată, cît licăirea de speranță că mai poate fi și altfel... Doar antrenorul Eugen Bartha, de la Știința Bacău, ne-a spus cu calm și siguranță:

— E bine și așa! Dacă vrem - și vrem ! - să cîștigăm Cupa campionilor europeni, nu mai are importanță pe cine și cînd întîlnim. Trebuie să fim pregătiți la orice oră, pentru orice adversar !

Așa este. Toate echipele noastre și-au propus victoria finală. Ea incumbă depășirea tuturor obstacolelor și, deci, nu mai contează în care fază a competiției dai piept cu cel puternic. Nu și-a imaginat nimeni, desigur, că pînă în finală se va confrunta numai cu echipe de categoria lui Arcelick Istanbul sau Ionikos Atena. Examenle grele pot demonstra - și demonstrează ! - adevărata valoare, așa încît echipele noastre fruntauze au obligația să arate acest înalt nivel în marile confruntări ale turului doi, să se pregătească la nivelul acestor importante și grele obstacole.

H. N.

## CAMPIONATELE BALCANICE DE SCRIMĂ

(Urmare din pag 1)

La rezultatele finalei feminine de floretă: Monica Veber (România) - Luđmila Mateeva (Bulgaria) 8-5, Rozalia Oros (România) - Ianka Dakova (Bulgaria) 8-2, Ana Georgescu (România) - Emilia Dimitrova (Bulgaria) 8-4, Reka Lazar (Bulgaria) - Penka Ilieva (Bulgaria) 8-1; în semifinale: Veber - Oros 8-5, Lazar - Georgescu 8-7; pentru locurile 3-4: Veber - Georgescu 8-3; pentru locurile 1-2: Oros - Lazar 9-7. Pe următoarele locuri: 5. Dimitrova, 6. Dakova, 7. Mateeva, 8. Ilieva.

Dacă proba feminină de floretă a însemnat inițial un „duel” româno-bulgar, fiecare echipă aliniind în finală garniturile complete, în ultimele asalturi, însă, luptind pentru podium doar scrimerele române, în proba de spadă, deși numai garnitura gazdelor era completă, în finală mai calificîndu-se 2 bulgari și cîte un turc și un iugoslav, în

semifinale s-au aflat cîte o pereche bulgaro-română. Simetria s-a păstrat în lupta pentru podium. Și, spre bucuria tuturor supporterilor scrimerilor noștri, reprezentanții celorilor românești s-au impus în ambele asalturi, astfel încît titlul balcanic și medalia de bronz au revenit lui Rudolf Szabo și, respectiv, Felix Nicolae. Finala cîștigată de Szabo în fața bulgarului Stoianov a fost a-cerbită, avantajul (niciodată mai mult de o țușă!), altmînd, scrimerul nostru cîștigînd în extremis, 12-11.

La rezultatele finalei de spadă: Felix Nicolae (România) - Husni Elbar (Turcia) 10-4, Dimităr Stoianov (Bulgaria) - Sorin Saitoc (România) 10-7, Hristo Popov (Bulgaria) - Tomi Alexandrovski (Iugoslavia) 10-7, Rudolf Szabo (România) - Nicolae Bodoczi (România) 10-7; în semifinale: Stoianov - Nicolae 10-6, Szabo - Popov 10-4; pentru locurile 3-4: Nicolae - Popov 10-8; pentru locurile 1-2: Szabo - Stoianov 12-11. Pe locurile următoare: 5. Bodoczi, 6. Saitoc, 7. Alexandrovski, 8. Elbar.

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

Tragerea obișnuită LOTO de astăzi, 26 octombrie a.c., va avea loc în sala clubului sportiv Progresul din București, str. Dr. Stălcovici nr. 42, începînd de la ora 17.15. Numerele cîștigătoare vor fi radiodifuzate la ora 18 pe programul II și la ora 23 pe programul I, precum și sîmbătă dimineața la ora 8.35, tot pe programul I.

ASTĂZI și MÎINE, ultimele două zile pentru procurarea biletelor cu numerele dv. preferate la prima TRAGERE MULTIPLĂ LOTO de duminică 28 octombrie a.c., care se desfășoară după o NOUA FORMULĂ TEHNICĂ, tragere ce atribuie cîștiguri în

# Fotbal

## CRAIOVENII SÎNT HOTĂRIȚI SĂ-ȘI CONTINUE

## „TRASEUL EUROPEAN“

(Urmare din pag 1)

trenorii Mircea Rădulescu și Silviu Stănescu să prescrie jucătorilor lor, pentru momentul posesiei mingii, un joc bine zindit, de evitare, pe cît posibil, a angajamentului fizic, a „zonelor dense”. O circulație sincronă a balonului cu a jucătorilor le-a adus craiovenilor, relativ repede, primul gol și puțin a lipsit (la ocaziile favorabile de a înscrie în care s-au mai aflat Geolău, Cirtu și Bicu) ca, la pauză, tabelul de marcaj să arate scorul... cerut, în versuri, de un grup de suporteri, dimineața, în fata hotelului Jiul: „3-0 pentru ea, asta este Craiova !”

prezenti la partidă) ne spunea că el se află acum la cel de al doilea carton galben, deci în situația de a privi de pe margine partida- retur. Ce o așteaptă pe Universitatea Craiova, la 7 noiembrie, pe stadionul lui Olympiakos? Firește, un meci greu, după cum apreciază și cei din anturajul formației craiovene. Va fi un joc aspru, de calificare (asa cum au fost atîtea în ultimii ani pentru ea), dar foarte posibil de transat în favoarea fotbalistilor nostri. Cu condiția ca, se înțelege, și această a doua mînsă cu Olympiakos să fie pregătită cu maximă seriozitate. În plus, premisele ei din punct de vedere al efectivului se anunță mai roze. „În

cele două săptămîni care ne mai despart de jocul- retur, ne spunea, la cabine, antrenorul Mircea Rădulescu, vom avea posibilitatea să-î recuperăm pe foștii accidentați, Negriță, Țicleanu, Balaci, Geolău și A. Popescu (n.n. ultimul de abia și-a dat ghipsul îos). Toți acești 5 jucători, împreună cu Irimescu și Cămătaru, ca și cu ceilalți coechipieri, angrenați într-un program de pregătire și de muncă intensă, vor putea reface formația noastră, beneficiind, la Atena, de un «11» complet, nu încapă discuție, și moralul cu care vom aborda această dificilă partidă va fi unul în creștere”, a mai spus antrenorul principal al Universității Craiova.



La Bordeaux, Orac a fost la un pas de gol. Un pas pe care dorim să-l facă la București. Laserfoto: A.P. - AGERPRES

## U.P.I.: DINAMO ARE ȘANSA CALIFICĂRII

Cum era și firesc, rezultatul strins și comportarea de ansamblu la Bordeaux, a echipei Dinamo prilejuite comentarii favorabile la adresa campioanei României. Impresionati de evoluția dinamovistilor bucareșteni, care, miercuri seara, au trecut pe lângă un rezultat și mai convenabil lor, numerosi comentatori și tehnicieni ai

sportului cu balonul rotund acordă șanse de calificare echipei bucareștene.

Referindu-se la partida de la Bordeaux, Agenția U.P.I. menționează faptul că valoroasa formație franceză, cotată ca mare favorită pe teren propriu, a cîștigat greu, cu 1-0. În aceste condiții, echipa română are în continuare șansa calificării.

## IERI, ÎN „CUPA ROMÂNIEI“

Rezultate din etapa disputată ieri în „Cupa României”, competiție care se desfășoară în cadrul „DACIADEI”:  
Sportul muncitoreștii Caracal - Unirea Alexandria 2-1 (1-1), Șoimii Strungul Lipova - C.F.R. Timișoara 4-2 (1-1), Precizia Săcele - I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe 2-1 (1-0, 1-1), Nitramonia Făgăraș - Tractorul Brașov 1-0 (0-0, 0-0), Rapid Arad - Strungul Arad 0-3 (0-2),

C. S. Tîrgoviște - Metalul Mija 3-1 (0-0), Olimpia Satu Mare - Armătura Zalău 1-0 (1-0), Mecanica Vaslui - Unirea Dinamo Focșani 0-1 (0-1), Chimica Tîrnăveni - Avîntul Reghin 5-0 (2-0), Metalul Botoșani - Ceahlău P. Neamț 0-1 (0-1), Steaua C.F.R. Cluj - Napoca - „U” Cluj-Napoca 1-0 (1-0), Unirea Ocna Sibiului - Gloria Bistrița 1-0 (0-0), Surianul Bebeș - Minerul Lupeni 2-1 (1-1), Vîltorul

## ȘTIRI ȘTIRI

RESTANȚĂ ÎN DIVIZIA „B” - SERIA A II-a. Meciul I. P. Akuminsu Slatina - Șoimii I.P.A. Sibiu, amnat din etapa din ziua de 21 octombrie, s-a încheiat în egalitate: 1-1 (1-1). Golurile au fost marcate de Oancea (min. 33) pentru I. P. Akuminsu și de Cukda (min. 32) pentru Șoimii I.P.A. (D. Mihail, coresp.).  
METALURGISTUL CUGIR - CORVINUL HUNEDOARA 3-0 (1-0). Au înscris: Simu (min. 40) și Zamfir (min. 62). (M. Vilceanu, coresp.).  
UNIREA URZICENI - RAPID BUCUREȘTI 2-2 (0-2). Autorii golurilor: Dănilă (min. 85), Teodorescu (min. 72) pentru Unirea, Firea (min. 19) și Ion Ion (min. 21) pentru Rapid. (I. Tabarcea, coresp.).

## „Trofeul fair-play Sportul“

## UN PAS ÎNAINTE PE TERENUL SPORTIVITĂȚII

Duminică, în cadrul etapei a 9-a a Diviziei „A”, jucătorii primului egalon au făcut un pas înainte în privința sportivității, un pas pe care îl dorim repetat cît mai des. El este argumentat de cele numai 9 cartonase galbene (față de 13 în etapa a 7-a). Din păcate, a existat și o excepție, gestul reprobat și al lui Munteanu II, care l-a lovit cu capul pe Gabor, abateră sancționată cu un „merit” cartonasă roșu, al treilea din actuala ediție și al doilea în contul echipei Sportul studențesc I. Priviți în

ansamblu, etapa de duminică a avut două „extreme”: meciurile F.C. Argeș - F.C. Bihor și F.C. Baia Mare - S.C. Bacău, care au fost lipsite de cartonase, respectiv partida F.C.M. Brașov - Gloria Buzău, pe parcursul căreia s-au diotat 3 avertismente. S-au produs modificări la cei doi „poli” ai clasamentului: în frunte, F.C. Olt a rămas singură (e drept, și ea urmare a unei situații conjuncturale, meciul ei cu Universitatea Craiova fiind amnat), pentru că Politehnica Timișoara a pierdut o treaptă datorită cartonajului lui Vușcan, în timp ce în subsol Jiul împarte acum poziția de „lanternă” cu Chimia Rm. Vilcea.

Situația „la zi” în clasamentul „Trofeului fair-play Sportul” este următoarea:

- 1 F.C. OLT 280 p
- 2 „Poli” Timișoara 265 p
- 3 Steaua 275 p
- 4-7 A.S.A. Tg. Mureș 265 p
- F.C. Bihor 265 p
- Gloria Buzău 265 p
- Rapid 265 p
- 8-10 Corvinul 260 p
- Politehnica Iași 260 p
- Univ. Craiova 260 p
- 11 F.C. Argeș 255 p
- 12-15 Dinamo 250 p
- F.C. Baia Mare 250 p
- S.C. Bacău 250 p
- Sportul stud. 250 p
- 16 F.C.M. Brașov 245 p
- 17-18 Chimia Rm. Vilcea 235 p
- Jiul 235 p

ecut pria  
enți. Șefi  
Lucache,  
„europene  
agen Ga-  
ta specia-  
tă cam-  
specialist  
plăcere  
- pro-  
scă este  
ru acești  
pasione  
studiu  
Prept.  
omponent  
compr-  
la „eu-  
n acest  
national  
liber,  
ad în a-  
pregătit  
cultate?”  
un răs-  
în clasa  
unde so-  
de unde  
ntuit ca  
ste com-  
bligățiile  
tura nu  
și Nicu  
mași, pu-  
teau? A  
exame-  
mul I la  
nouă  
ezeze cele  
1984”.  
astă tri-  
ni Nicu  
ai de 60  
ESSU  
UMOASE  
dar plă-  
roocore. Mai  
ști de la  
facă mari  
termina la  
tidă. Pune-  
de Za.  
ayer - Tir-  
stos, Pavel,  
Construcții  
0-6 (1-1,  
artă a eta-  
ova mai  
mal multe  
poreștenilor  
dacă ca s-a  
ultima re-  
ambele for-  
ploștenii  
surpriza  
Neagu 2,  
Martin, Du-  
- Spor-  
ru 2, Han-  
Petrol  
rge - Me-  
(2-0, 1-2,  
disputată,  
S.A. s-a  
ma repriza.  
Divoiu, Bă-  
Haluz și  
- coresp.  
NISA”  
ISM  
de Stat din  
desfășurat  
și Potlissa”  
rticipat per-  
București,  
Cluj-Napo-  
gătorii, pe  
George Cră-  
burești); 78  
stache (Ra-  
- Nicolae  
Tîrgu-Mu-  
Neagu (Me-  
nes); +98  
7 (Rapid -  
cul I a fost  
urești 25 p,  
deca 21 p și  
Mureș 18 p.

DE MARI  
ȘI  
trageri (le-  
două), în  
total de  
e atribuie  
E „Dacia  
faze ale  
bani (sume  
R.S.S.  
MAXIME și  
te 25% (în  
regi).  
E PARTICI-  
octombrie

22 octombrie 30  
(O NOUA FORMULĂ TEHNICĂ)

### Tragere multiplă LOTO

excursii în U.R.S.S. NOU!

BANI AUTOTURISME. EXCURSII



# SE GRĂBEAU, OARE, KARPOV ȘI KASPAROV

## SĂ PRINDĂ TRANSMISIILE T. V.

### ALE MECIURILOR DE FOTBAL ? !...

Iată, așadar, recordul scriilor de remiză în campionatele mondiale de șah egalat... Încă una și granița de opt egalități consecutive (performanță stabilită de Alehin și Capablanca, în 1927) va fi trecută de actualii competitori la titlul suprem, Karpov și Kasparov. Din păcate, acest meci pare să nu se distingă, deocamdată, decât prin laturile sale insolite. Remize lungi, remize scurte, dar de aproape trei săptămâni nici o partidă decisivă, prilej cert de nemulțumire pentru cei ce urmăresc confruntarea celor doi corifei ai şahului mondial. Dacă pe piața strict sportivă o asemenea tactică de așteptare, motivată diferit pentru fiecare dintre ei, are temeiuri de justificare, în schimb din punct de vedere al creației propriu-zise amindoi rămân datorii numeroșilor lor suporterți.

Anatoli Karpov, care în prima parte a meciului s-a luptat ca atia autoritate, distanțându-se la patru puncte diferență, nu vrea să-și ia nici un risc și rămâne într-o continuă defensivă. Gări Kasparov, jucătorul care ne-a încântat de atâtea ori, în ultimii doi ani, cu partidele sale stră-

lucite de atac, pare să nu urmărească acum decât poziții egale de egalitate. Evident că ne-au parvenit după a 16-a partidă, de luni după-amiază, arată că ei dispune, într-adevăr, de căi active spre victorie în jocul de mijloc, pe care însă a evitat să se angajeze. De-a dreptul curios... Oricum poate fi tentat să accepte afirmarea făcută, în fosta lui Săliș Coloașelor din Moscova, de către cunoscutul pedagog gruzin T. V. Georgadze (antrenorul actualilor campioni mondiali, Maia Ciburdanidze), care spune că „...lui Kasparov îi este, evident, teamă de Karpov”. Sau, mai pe latura umoristică, acest butadă asupra rapidității remize de miercuri, care s-ar justifica pentru motivul că ambii jucători „se grăbeau să prindă transmisiile televizate ale meciurilor de fotbal...”

Iată, însă, lista acestor 8-a remize consecutive și a 13-a de la începutul meciului:

**KARPOV — KASPAROV**  
(Partida a 17-a) L03 d5 L04 Cx5 L04 e4 L03 Nf7 S.Ng5 h6 S.Nh4 0-0 L.e3 h6 S.Ne4 Nf7 0-0 Cb7 0-0 Te1 e5 ILNg5 e4 IL.e5 C.d5 IL.C.d5 N.d5 IL.d5 C.x5 IL.B4 C.d4 IL.Ne7 De8 IL.a3 a5 IL.Nd3 S.B4 IL.a4 N.b4 N.N.c4 N.c4 IL.D4 N.d3 IL.D4 Ne4 (1/2-1/2).

Azi, a 18-a partidă, cu Kasparov la timona pieselor albe.

Redu VOIA

# Fotbal meridionale

## CUPELE EUROPENE ÎNTRE „CALM-PLAT” ȘI K.O.!

● Galezul Ian Rush — „hot-trick” în meciul Liverpool — Benfica ● F. C. Metz n-a mai repetat „figura” de la Barcelona ● Paris Saint-Germain k.o. în fața lui Videoton ● Real Madrid condusă cu 3-0

Mecuri a fost, iarăși, și de cupe europene. Și de mari amplitudine, și în care știe fotbalistul să fie urmărit cu aviditate, și în care s-au disputat partide foarte din optimiste de dincolo de C.C.R. și ale Cupei cupelor și „hot-trick” de finală în „Cupa U.E.F.A.”. Desigur că câștigătorii sunt dorinți de amănunțit, dar mai înainte de orice avem datoria de a comunica rezultatul unui meci, care, terminându-se mult prea târziu, nu a mai putut... prinde ediția noastră: în „Cupa U.E.F.A.”, Sporting Lisabona — Dinamo Minsk 2-0 (3-0), prin golurile marcate de Bereski (autogol, min. 51) și Manuel Fernandes (min. 89).

Și acum amănunțite promisiuni. Din „Camarulul ce-i al „bul”, să începem cu Cupa Campionilor Europeni. Clasată pe locuri... II în campionatul englez, F.C. Liverpool, pe care mulți o consideră o echipă în declin de formă, a reînviat parca în această dispută europeană și a dispus de vechi sa rivală (și asuză treacă s-au confruntat în această întrecere) Benfica Lisabona cu 3-1. De notat că: în toate cele trei goluri ale lui Liverpool au fost marcate de galezul Ian Rush (în mare vervă de puț și că 3) în min. 22 scorul era egal (1-1). Diamantino punctând pentru oșpeți, după ce Rush deschisese scorul în ultimul minut al primei reprize. Să mai scoatem în

evidență două scoruri egale care surprind: Dynamo Berlin — Austria Viena 3-3, după ce oșpeții au condus de două ori 3-1 (min. 43) și 3-2 (min. 89), gândind egalul cu două minute înainte de final, și Sparta Praga — Lyngby Hvidskov 0-0 (după ce danezii rămăseseră în inferioritate, R. Christensen fiind eliminat în min. 76). În rest, să ricom am, rezultate normale.



SV Hamburger a câștigat cu 4-0 miercuri, meciul său cu T.S.K.A. Sofia. Iată-l în imaginea noastră pe Felix Magath (în dreapta, în tricou alb) ținând cu „sete” printre doi jucători bulgari: Dimitrov și Besinski. Laser foto: A.P. — AGERPRES

În Cupa cupelor unde s-a înregistrat și o victorie în deplasare, meciurile au fost ceva mai pline de... „sare și piper”. De pildă, performera rundei precedente, echipa franceză F.C. Metz, care eliminase pe C.F. Barcelona printr-o victorie la Barcelona cu 4-1 (1), a pierdut de această dată net la Dresda în fața echipei locale Dynamo cu 1-3. Interesant este faptul că toate cele patru goluri ale meciului au fost marcate de învingători, punctul de onoare al fotbalistilor francezi fiind de fapt un autogol al lui Trautmann. Amintim că în această dispută s-a înregistrat și o victorie în deplasare, Everton dispunând la Bratislava de Inter cu 1-0 (gol marcat în min. 6 de Bracewell). Sînt de subliniat și două victorii categorice: Bayern — Trakia Plovdiv 4-1 (în care scorul s-a menținut strins, 2-1, pînă în min. 76) și Dinamo Moscova — Hamrun Spartans (Malta) 5-0 (este neobișnuit că apărția echipei marelze în această fază a competiției este o performanță în sine). A.S. Roma, echipa care a eliminat pe Steaua în primul tur al competiției, a dispus pe teren propriu de formația galeză Wrexham cu 2-0, prin punctele înscrise de Pruzzo (din penalty) și Cerezo.

Mai animată a fost runda oștrită de „Cupa U.E.F.A.” Mai întâi, două victorii în deplasare, cea mai spectaculoasă fiind cea obținută de echipa Videoton

performera ultimei etape a campionatului ungar prin victoria cu 1-0, la Budapesta, asupra lui Honved 0, care a câștigat la Paris, în fața lui Saint-Germain cu 4-2 și, nota bene: în min. 76 scorul era de 4-0 pentru Videoton, gazdele înscrind cele două goluri ale lor în min. 75 și 89 prin același jucător, Rocheteau. De asemenea, Standard Liège, puternica „redută” belgiană, a fost „cucerită” de F. C. Köln, care a câștigat în deplasare cu 3-0 (1-0), prin golurile marcate de Littbarski (min. 39) și Bein (min. 80). Să subliniem, în perspectiva partidelor retur, victoria obținută de internaționale

Milano (echipa care a eliminat pe Sportul studentesc), care a câștigat în fața lui Glasgow Rangers cu 3-0 (su marcat: Sabata, Causio, Rummenigge), scorul fluviu (6-2) cu care a învins Queen's Park Rangers pe Partizan Belgrad, după ce belgradenii au condus cu 2-1 în min. 25 (1), iar echipa engleză a terminat meciul în 19 oameni (Neil eliminat în min. 76), precum și succesul net al turgostavilor de la Rijeka în fața lui Real Madrid (3-1), cu adăugirea că golul de onoare al madrilenilor a fost marcat în ultimele 10 minute de jos prin Vasquez. Pînă atunci era, deci, 2-0 pentru Rijeka. Ar mai fi de scos în evidență faptul că dacă Standard Liège a pierdut pe teren propriu, o altă echipă belgiană, Anderlecht, a obținut miercuri un rezultat bun, ținând în șah la Florența pe Fiorentina (1-1), autorii golurilor fiind Socrates (Fiorentina) și Vandenberg (Anderlecht).

În sfîrșit, un ultim amănunt: la meciul F.C. Bruges — Tottenham Hotspur, din „Cupa U.E.F.A.” (2-1), răspunzînd apelului dramatic al clubului englez, nici un suporter englez nu a făcut deplasarea la Bruges, unde vitrinele magazinelor au rămas, astfel, întregi...

Partidele retur sînt programate la 7 noiembrie.

Călin ANTONESCU

## FINALA „CUPEI DAVIS” — ÎNTRE 16 ȘI 18 DECEMBRIE, LA GÖTEBORG

Pentru a se elucida definitiv problema dată de disputare a finalei „Cupei Davis” și a pune capăt diferendului dintre federațiile din S.U.A. și Suedia, ale căror echipe își vor disputa faimoasa „salată”, forul internațional a trimis pe directorul său tehnic, Thomas Hallberg, în Suedia, țara organizatoare, pentru a studia problema la fața locului și pentru a lua o decizie definitivă. Prezența directorului tehnic al F.I.T. a dus la rezolvarea carului sîmii „Skandinavium”

din Göteborg, care, după discuțiile purtate, poate găzdui finala în zilele de 16, 17 și 18 decembrie așa cum propusese inițial forul american și aprobase F.I.T. în această situație, s-a luat decizia ca finala să aibă loc la aceste date, adică la 16, 17 și 18 decembrie, în Göteborg, în sala Skandinavium.

## POPICARI ROMÂNI ÎN R. D. GERMANĂ

Simbăta și duminică se dispută în R. D. Germană, la Berlin, tradiționalul turneu internațional (individual și perechi mixte) „Cupa Werner Seelenbinder”, la care participă sportivi din șapte țări. Țara noastră va fi reprezentată de dublul campion mondial Iuliu Bice, de la Aurul Bala Mare, și Elena Pană, de la Volița București, care a câștigat recent „Cupa campionilor europeni”.

### COMPETIȚIILE DE JUDO DIN 1985

PARIS (Agerpres). Federația Internațională de Judo a definitivat calendarul pentru anul 1985. Campionatele europene feminine vor avea loc în orașul suedez Landkrona (16-17 martie), cele masculine se vor disputa în localitatea norvegiană Hamar (9-12 mai), iar întrecerile „Cupei intercontinentale” — masculin sînt programate în ziua de 24 februarie la Paris.

### BUCURIA VICTORIEI,

### BUCURIA VIETII...

Mare este bucuria oricărui sportiv atunci cînd obține victoria într-o competiție. Această „explozie” a învingătorului amplifică emoția suporterilor săi. Cu atît mai emoționantă se sporește manifestarea bucuriei celor cărora destinul pare să le refuze aریف de satisfacție, celor pe care îndumpră nefericite i-au așezat de parte de sport, limitîndu-le capacitățile motrice. Dar care, printr-o extraordinară



probă de voință, își înfruntă cu bărbăție destinul, deficiențele fizice, și demonștrînd alse virtuți și emoționîndu-ne prin optimismul și strădania de a fi în stadiul lumii, de a învinge într-un fel maladiile care i-au condamnat. Prin bucuria de a trăi...

Prezența tot mai frecventă a tinerilor handicapați pe terenurile de sport este o mărturie impresionantă în acest sens. Și, pentru ei, o rază de speranță că, prin sport, handicapul fizic poate fi anulat sau măcar redus. Pretutîndu-ni în lume, tinerii cu deficiențe motorii participă, cu un pildăuitor entuziasm, la concursuri sportive de tot felul, rezervate lor. Și se bucură, ca oricare sportiv, de victorie, care pentru ei — ca și pentru asistență — are, desigur, o semnificație mult mai a-dîncă...

Ne-au inspirat aceste rînduri, despre categoria de sportivi la care ne-am referit, fotografia de mai sus, care o prezintă pe americanca Sharon Hadrick exprimîndu-și marea bucurie în momentul victoriei reportate, nu demult, la cursa de 800 m. în... scaunul cu rotile, competiție găzduită de stadionul Coliseum din Los Angeles, nu altul decât cel pe care s-au desfășurat Jocurile Olimpice. Bucuria învingătoare este cu atît mai de înțeles cu cît Sharon — cu timpul de 2:15,73 — a stabilit și un nou record mondial.

# De la un sport la altul...

### RECORDUL LUI CHRIS EVERT-LLOYD

Chris Evert-Lloyd se învîntă acum priore veterani campionilor lor internaționale de tenis ale S.U.A. Anul acesta ea a luat parte pentru a 14-a oară la întrecerile prestigioase turneu de la Flushing Meadow și a realizat, cu acest prilej, un însemnat record. În aceeași 14 ani, Chris care realizează 75 de a câștigat de șase ori turneul de simplu, de alte cîteva ori a fost alte cîteva ori a fost

### O PLACĂ DE BRONZ ÎNTR-O VIAȚĂ ITALIANĂ

Cu cîțva ani în urmă, am văzut la Reggio Emilia, într-o piață tipică vechilor orașe italiene, pe un perete, o placă de bronz care atrăgea atenția trecătorilor și alei, în anul 1901, boxerul italian Gino Bondavalli câștigase titlul european la categoria pană, dispunând, la puncte, de pugilistul român Lucian Popescu. Bărbatul Bondavalli, cu un neașteptat în gesturi ca-a tineretului, pe rînd, ne-a spus: „Aici am boxat, chiar pe locul acesta! Am montat ringul în mijlocul pieții, am pus scaune și bănci de jur împrejur și am închis străzile de aceea, pentru a nu permite intrarea fecit celor cu bilete. A fost un spectacol admirabil, pe care nu-l voi uita vreodată!”

Ne-am amintit de această întâmplare mai deunăzi, cînd o deosebită Agenție „France Presse” anunța despre un concurs de scribură cu prajina organizat chiar în piața centrală din Bologna. Pe pavajul pieții a fost amonștat un loc de șah, cu stîlpi, cu sașoa, cu un covor din plastic pentru eian etc. Spectacolul a fost extraordinar și s-a încheiat cu următoarele rezultate: L. Vignerou (Franța) 5,75 m, I. Iancev

(Bulgaria) 5,70 m, I. Cerniacov (U.R.S.S.) 5,70 m, I. Krupski (U.R.S.S.) 5,65 m, S. Peltakov (U.R.S.S.) 5,60 m, G. Bell (S.U.A.) 5,50 m etc. Poate că dacă s-ar fi doborât, eventual, recordul lumii, ar fi fost pusă și în această etapă o placă de bronz care să amintescă, peste ani, de acest eveniment sportiv.

### VOLIBUL — UNUL DINTRE SPORTURILE CELE MAI POPULARE ÎN LUME

O statistică elaborată și organizată de peste 100 de U.N.E.S.C.O., în baza unui studiu pe care l-a efectuat în cele din urmă trei ani pe întreg globul, arată că voleiul este unul dintre sporturile cele mai populare în lume. El este practicant în mod organizat, de peste 100 de milioane de jucători, acestora adăugîndu-li-se alte șeci ani, cîine gîie, poate chiar peste o sută de milioane de oștrite care-l practică în mod acapopular în lume. El este practicant în mod organizat, de peste 100 de milioane de jucători, acestora adăugîndu-li-se alte șeci ani, cîine gîie, poate chiar peste o sută de milioane de oștrite care-l practică în mod acapopular în lume. El este practicant în mod organizat, de peste 100 de milioane de jucători, acestora adăugîndu-li-se alte șeci ani, cîine gîie, poate chiar peste o sută de milioane de oștrite care-l practică în mod acapopular în lume.

### SPORTIVII DIN ORDJONIKIDZE

Palatul sporturilor din Ordjonikidze a găzduit, cu de mult, o mare manifestare prietănită de sărbătorirea bicentenarului existenței acestui oraș, capitala Osetiei, republică autonomă în U.R.S.S. Gruzină. Din acest oraș, cu o frumoasă reputație sportivă, s-au ridicat mari performanți ai sportului sovietic, în mod special luptătorii, cum ar fi Soslan Andiev, de două ori campion olimpic, Boris Kulalev, medaliat olimpic, Talmurax Dzagolev și Iuri Gusev, campioni mondiali etc. Anul trecut, sportivii din Ordjonikidze au cucerit peste 100 de medalii în competiții mondiale și europene, la campionatele naționale. Peste 30 de tineri din acest oraș fac parte din loturile U.R.S.S., iar peste 100 000 de oștrite, de diferite vârste, au luat parte la întrecerile din cadrul complexului sportiv „G.T.O.”.

Rubrică realizată de Romeo VILARA

### TELEX • TELEX

CALABIE ● În concursul de la Washington, tînăra Katie Monahan a câștigat proba de viteză cu timpul de 24,75 s. Pe echipa, proba a revenit echipei S.U.A. cu un total de 25 p. urmată de Anglia cu 20 p și Canada cu 13 p.

CICLISM ● Proba de viteză din cadrul concursului de la Geneva a revenit francezului Philippe Vernet, care l-a învins în finală pe italianul Ottavio Dazzan.

HANDEAL ● În cadrul celui de-a doua etape a turneului care se dispută în localitatea olandeză Tuitjenhorn s-au înregistrat rezultatele: Ungaria — Italia 24-18 (10-7) și Olanda — Franța 24-20 (11-10) ● Meci amical feminin la Brommelia (Suedia): Suedia — Cehoslovacia 23-22 (10-8).

RUGBY ● Selecționata Australiei a mai susținut un meci în cadrul turneului pe care-l întrecerile în Anglia. Ea a învins la Cardiff echipa acestui oraș de care a fost învinsă cu 12-18 (8-18).

ȘAH ● În turneul de la Bor (Iugoslavia), după concursurile a 8 runde lider este Amassova cu 6 p (1), urmat de Martinović și Kudrin cu cîte 5,5 p (1).

TENIS ● În turneul de la Viena: Feigl — Gerdtlits 6-4, 3-4, 6-2 (1), Brown — Becker 6-2, 6-3, Gunnarsson — Ostoja 7-5, 6-4, Tim Wilkison — Nelson 6-2, 6-2, Gunthardt — Gildemeister 6-3, 6-2 ● În turneul feminin de la Brighton, Virginia Ruzilo a învins, în turul al doilea, pe Phelps cu 6-3, 6-1. Alte rezultate: Tanvier — Potter 6-3, 6-3, Jo Durlé — Burgin 6-2, 6-1.